
 

   

 

Ata da Trigésima Nona Sessão 

Ordinária do 1° Período Ordinário 

da 20ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, 

sob a Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza Azevedo, 

Antônio Picanço Cardoso Júnior, Rosivaldo da Costa Junior, Antônio 

Odinélio Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Manoel 

Lucivaldo Siqueira, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Antônio Junior de 

Souza Leite, Mônica Franco dos Anjos, Marta Monteiro Godinho e Miguel 

Ângelo de Oliveira Canto. Ausentes os vereadores: Ana Cleyde Tavares 

Batista Filha e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, este último com ausência 

justificada por se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver 

número legal à hora regimental, o Sr. Presidente "Sob a Proteção de Deus 

e em nome do povo oriximinaense" declarou aberta a Sessão, solicitando 

ao 2° secretário, que procedesse a leitura da ata da última sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, 

foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1° 

Secretário, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento n° 027/25, do 

vereador Renan Guimarães, solicitando o auditório da câmara municipal 

de Oriximiná, para realização de uma audiência pública no segundo 

semestre do ano em curso, após o recesso parlamentar, em data a ser 

definida, para tratar de assuntos relacionados aos direitos das pessoas 

com Transtornos do Espectro Autistas (TEA) em nosso municipio, bem 

como discutir avanços, desafios e construção de políticas públicas 

eficazes e inclusivas; Requerimento n° 026/25, do mesmo vereador, pede 

que seja oficiado a Secretária Municipal de Saúde, solicitando com a 

máxima urgência Atenção Psicossocial deste município: 1 - Relatório 

completo dos atendimentos realizados no CAPS Il no período de fevereiro 

de 2025 até a data atual, discriminado mês a mês; Classificação dos 

casos mais frequentes atendidos, separados por tipos de transtornos, tais  



 

 

como: transtornos psíquicos graves e persistentes, casos relacionados à 

dependência de álcool e outras drogas, entre outros; Número total de 

pacientes ativos atualmente vinculados ao acompanhamento no CAPS Il; 

Quantidade de atendimentos individuais, em grupo, visitas domiciliares e 

emergências acolhidas no mesmo período; Quadro atualizado de 

profissionais que compõem a equipe multiprofissional do CAPS Il 

(psicólogos, psiquiatras, assistentes sociais, terapeutas ocupacionais, 

enfermeiros e outros); Requerimento da vereadora Mônica Franco, pede 

que seja oficiado a Secretária Municipal de Saúde, solicitando as 

seguintes informações: 1 - Quais os motivos da ausência de veículos 

exclusivo para o uso da vigilância sanitária municipal, considerando que 

recentemente foram nomeados novos servidores concursados para 

exercer essas funções; 2 - Existe algum processo licitatório em 

andamento para aquisição ou locação de veículos para a secretaria 

Municipal de Saúde? Em caso positivo, que se considere a inclusão 

imediata de veículo exclusivo para uso nas ações de fiscalização 

sanitária; Requerimento n° 005/25, do vereador Marcelo Sarubbi, pede 

que seja oficiado a Secretária Municipal de Educação, solicitando a 

reforma e ampliação da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Macedônia, localizada Comunidade Macedônia no Lago Sapucuá; Pedido 

de licença, do vereador Junhão, solicitando dois dias de licença nos dias 

24 e 25 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pareceres 

n°s. 027 e 011/25, das comissões de Justiça e Economia, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei n° 027/25, de autoria do vereador Renan 

Monteiro Guimarães, dispõe sobre a Aplicação de Sanções de 

Concessionárias de energia elétrica por interrupções constantes e 

injustificadas do fornecimento de energia elétrica e dá outras 

providencias; Pareceres n°s. 023 e 009/25, das Comissões de Justiça e 

Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei n° 020/2025, de autoria 

do Vereador Renan Monteiro Guimarães, Institui o Programa Municipal 

de Emprego apoiado para Pessoas com Transtornos do Espectro Autista 

(TEA) no Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Parecer n° 

037/25, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 

Projeto de Lei n° 039/25, de Autoria dos vereadores Renan Monteiro 

Guimarães, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Mônica Franco dos Anjos, 

Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Darlison da Silva Gomes, Antônio Junior 

de Souza Leite, Edcarlos de Souza Azevedo e Ana Cleyde Tavares 



 

Batista Filha, Dispõe sobre a Instituição do Mecanismo de Avaliação 

Anônima e de Prevenção ao Assédio Moral contra Servidores Públicos 

Municipais Temporários e ou Efetivos, e dá outras providencias; 

Pareceres n°s. 039 e 012/25, das comissões de Justiça e Economia, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei n° 048/2025, de autoria da 

vereadora Marta Monteiro Godinho, Institui o Programa Municipal Jovem 

Empreendedor Digital, no Município de Oriximiná, e dá outras 

providencias; Pareceres n°s. 040 e 008/25, das Comissões de Justiça e 

Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei n° 043/2025, 

Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a realizar doação de área 

municipal ao Governo do Estado do Pará; Pareceres n°s. 038 e 007/25, 

das Comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do 

Projeto de Lei n° 041/2025, de autoria do vereador Antônio Júnior de 

Souza Leite, dispõe sobre normas de segurança, controle e 

responsabilidade para a posse, guarda, criação, e circulação de cães de 

raças consideradas potencialmente perigosas no Municipio de Oriximiná, 

dá outras providências; Ofícios n°s. 315, 323 a 332/25, expedidos ao 

Prefeito Municipal e a diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Não havendo 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

facultou aos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 

Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 

solicitando ao 1° Secretário que procedesse a leitura das matérias em 

pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 

requerimento da vereadora Monica Franco. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

requerimento do vereador Marcelo Sarubbi. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão 

os requerimentos do vereador Renan Guimarães. Ditos requerimentos, 

postos em votação, foram aprovados por unanimidade. Lidos e 

submetidos a discussão os Pareceres nrs. 027 e 011/25, das comissões 

de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei n° 

027/25, de autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães. Ditos 

Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a 

um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 023 e 009/25, das  

 



 

Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 

n° 020/2025, de autoria do Vereador Renan Monteiro Guimarães. Ditos 

Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a 

um. Lido e submetido a discussão o Parecer n° 037/25, da Comissão de 

Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei n° 039/25, 

de Autoria dos vereadores Renan Monteiro Guimarães, Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho, Mônica Franco dos Anjos, Miguel Angelo de Oliveira 

Canto, Darlison da Silva Gomes, Antônio Junior de Souza Leite, Edcarlos 

de Souza Azevedo e Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Dito Parecer, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a 

discussão os Pareceres n°s. 039 e 012/25, das comissões de Justiça e 

Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei n° 048/2025, de 

autoria da vereadora Marta Monteiro Godinho. Ditos Pareceres, postos 

em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e 

submetidos a discussão os Pareceres n°s. 040 e 008/25, das Comissões 

de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei n° 

043/2025. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres n°s. 

038 e 007/25, das Comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei n° 041/2025. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Foi submetido à 

apreciação do Plenário o pedido de licença do vereador Junhão. Sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 

do Dia facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 

vereadora Marta Godinho, agradeceu os vereadores membros da 

comissão de Justiça e de economia e demais vereadores que aprovaram 

por unanimidade os pareceres sobre o projeto de lei de sua autoria que 

Institui o Programa Municipal Jovem Empreendedor Digital, no Município 

de Oriximiná. Acrescentando que se a referida lei for sancionada pelo 

Gestor Municipal e colocada em pratica, será de grande relevância para 

a juventude oriximinaense, uma vez que vai dar oportunidade de os 

jovens integrarem no sistema tecnológico em todos os aspectos, o que 

vai gerar emprego e renda, além de tirar os jovens na marginalidade. 

Portanto se faz necessário que as secretaria competentes adotem o 

referido programa, que será de suma importância para a nossa juventude. 

Com a palavra o vereador Miguel Canto, parabenizou a vereadora Marta  

 



 

pela brilhante inciativa, mas manifestou sua preocupação em relação as 

limitações no uso da tecnologia na área da educação, o que coloca em 

xeque o que alvejamos em prol da nossa juventude em todas as áreas. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 

o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e "Em nome de Deus" 

encerrou a sessão marcando outra para quarta-feira, no horário 

regimental, e convocou os senhores vereadores, para uma sessão 

extraordinária a ser realizada quinze minutos após o encerramento desta. 

Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,__________________________________________2° Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

 

Presidente 

 

 

   1º Secretário                              2º Secretário 


